

“考证月”来了 百种证书你考哪个?

考证也是大学生重要一课

你知道今年一年要进行多少场考证考试吗?如果打开这两天网络上疯传的“2015年最新考试日历”,立刻惊呆——数字过百,几乎每个周末都有考试。前段时间,南开大学本科生创新科研“百项工程”课题组曾就90后大学生参与职业资格考试特点进行了调研,结果显示,大学生考证热依旧不减。不过,考证看上去很美,但价格不菲,少则上千多则上万。专家也提醒,考证勿盲目,要提前做好规划,才不至于浪费时间浪费金钱。



□ 佳作赏析

万物生长之时 谓之清明

● 吉雅喆(14岁)

北京五中分校初二(2)班

每年的清明大多都是伴着蒙蒙细雨而至,它给人的感觉总是忧愁的。我出生在清明节前一天,曾一直以为生在清明节是很倒霉的,但自从姥爷去世后,我却觉得生在这天很幸运,我能在每个清明节去看姥爷,告诉他我又长了一岁。

曾经的我不认为清明节是什么好节日,但当我真正了解时,我发现清明是多么重要:禁火、扫墓,还有踏青、荡秋千、蹴鞠、打马球、插柳等一切的一切都在这一天,人们把对逝去亲人的思念通过各种方式传递出去;把对先辈们的尊敬和各地独特的习俗表达出来。在这天,无论身处何方的中国人都会用自己的方式过清明,像我的老家江苏,那儿的清明节习俗就是泰州农民在清明节举行划船比赛,称为“撑会船”。

《淮南子·天文训》云:“春分后十五日,斗指乙,则清明风至。”按《岁时百问》的说法:“万物生长此时,皆洁而明净。故谓之清明。”这天农民们除了做这些,还会去春耕春种……或许外国人无法理解为什么中国有清明这个节日,但它却对我们有着重要意义。

清明,伴着那一缕清风,伴着菜萸的香气,把我们的思念传达给那些远在天堂的人……

大学生最爱考啥证?

(除英语四六级外)

文科

- No.1:普通话水平测试
- No.2:全国计算机等级证书
- No.3:会计从业资格证

工科

- No.1:全国计算机等级证书
- No.2:软件工程师(ACCP)
- No.3:造价员资格证书

理科

- No.1:全国计算机等级证书
- No.2:会计从业资格证
- No.3:中国精算师

生命的终结 意味着什么

● 郝好(13岁)

北京东直门中学初二(4)班

去年年底,我的爷爷过世了。爷爷已经病了许多,好像自打我记事起,爷爷与奶奶就一直病着,需要人无微不至的呵护。这一对老人,像脆弱的琉璃,那么易碎,那么憔悴。父亲和母亲选择了向学业繁重的我隐瞒这个事实,但不小心从母亲的话听出来的我,即使悲伤难过,却要装作什么都不知道,因为我知道,爷爷的过世,让爸爸那样如山岳一般坚强的人,哭了好几场。我知道父母不能再分心在我身上了,他们经不住照顾我的压力了!我自己这样悄悄的告诫自己,要坚强。

追悼会这天,我站在直系亲属的位子上,看着静静地卧在榻上面色被人打理得红润而祥和的爷爷,仿佛只是睡着了一样,可我的心里在呐喊,这不是真的!爷爷不在了,他的那双眼睛再也睁不开了,即使穿上毕生都没穿过的华贵装扮,他也不会知道了。人的生命最后为何这么脆弱?它像是被风吹过就飞舞的萧瑟的落叶,枯黄得毫无生气,无论走过多么轰轰烈烈的一生,生命都如一碗恬淡的清茶亦或是甘醇的烈酒,随着尸骨入土,人的一生原来就是走这一遭啊!想到这,眼泪盈满我的眼眶,我好想哭。

“纸灰飞作白蝴蝶,血泪染成红杜鹃”。在给爷爷烧纸的时候,我突然想到这一句诗。在人世间的时候,分分合合终是难免,吵吵闹闹的总不会完美,但是“借问酒家何处有,牧童遥指杏花村。”只要你能用心去感受家人一片炽热深切的不顾一切地爱着你的心,在你的梦里,就一定会有杨柳摇曳、春光明媚,空气清新、溪水清澈的一座村落,那里,不仅有香甜的佳酿,更有源源不断的杏花,翩然而下。

百种证书任你挑 一个大学生四五个证很常见

一个大学生,能考多少证书?超过百种。据了解,大致可分为三类:通用型证书,如计算机等级证书,大学英语四、六级证书及大学英语四、六级口语证书,这类证书被用人单位看重,成为大学生考证的首选和“必修课”;能力型证书,有托福

(TOEFL)成绩证书、雅思IELTS)成绩证书、英语中高级口译资格证书、全国计算机软件专业技术资格和水平证书等;职业资格类证书,包括单证员证书、物流师资格证书、国家司法考试证书等,此类资格证书范围最广,种类最多。

计算机与外语“高烧不退”金融领域证书受宠 跨专业考证想做“双料型”人才

在考证证书的专业类别上,南开大学调查团队发现,计算机和外语类证书仍是学生考证的两个重要领域,经管类证书也成为学生考证的新热门。除本专

业外,不少大学生选择跨专业考取经管类证书。

与80后“遍地撒网”、对各个领域的证书都有涉及的考证状况不尽相同,90后甚至95后

事实上,大学生“考证热”的花费大头,都在培训上。现在报名参加考试的人越来越多,考试难度也在不断加大,为了考试有保证,越来越多的人倾向于选择培训机构。

大一就计划考证背后依旧是就业焦虑 考证费用水涨船高挤压休息时间

不少大学生直言,一年级刚入校他们就计划考证,大二就开始考证几乎占到八成以上。这些大学生在完成本科学业之外,承受着考取各种证书的压力,大学生活被各种考试占据。

调查员算了一笔账:英语四级、普通话、计算机二级等考试只交报名费,也就170元;造价员和会计证的费用是通过培训机构交的,加上上培训班的学费饮食出行,花费接近3000元。

设计软件 扫描二维码 坐标定位

高校教师点名高招很“麻辣”

Excel点名逆天了,能查出勤和上课是否坐前排

“快点来上课,这老师的点名方式逆天了。”一早大还没上课,李同学忙着给逃课的室友发微信。

这是浙江财经大学信息学院的姜海银和他的同事利用电子信息技术知识,编写的一个基于

Excel宏控件操作的语言点名程序。利用这个点名软件,不仅能查出你平时是否出勤,甚至连你平时上课是否坐在前排都被记录在案。

姜海银说,这个点名软件与以往的口头点名相比,增添了创

新与趣味性,而且点名时间也大大缩短。

对于老师特意设计的“前排”按键,钱同学说到:“以后我要多去抢前排座位,不仅混个脸熟,对平时成绩应该也会有加分。”

们下载这个APP后,汝海龙在自己手机里画一个手势,再画到黑板上“点到手势”,学生照做即可报到。

如今开学已有一个月了,同学们的出勤率持续稳定,一个班150人,几乎到勤率为100%。

签到时所填坐标对比,就能知道这个学生有没有来上课。

这样的方式,比传统的点名更严格,帮别的同学签到也变得更加困难。

老师在手机软件画个手势,学生照做就算点到

杭州师范大学主讲《大学生行为生活方式与健康》的汝海龙老师更是创意百出,他利用寒假期间借助微信平台,设计出了“二维码点名”的方式,还和朋友们一同研制了一款微课APP。

汝海龙认为,在手机时代,

课堂上想要完全禁用手机生硬又不切实际,不如顺水推舟,将签到方式、上课提问都放在网络平台上,将手机也作为一种教学手段,加强和同学之间的互动与趣味。另外,汝海龙还利用微课APP软件,进行手势点名。学生

签到时留下位置坐标,是否开溜一目了然

与前两位老师用高科技方法不同,浙江财经大学的陈宪宇老师将传统的点名方式进行改革创新,利用坐标一一对应。

陈宪宇老师任教的课是《移

动商务课程》,学生在签到时除了留下自己的姓名、班级、学号之外,还需标出这节课所坐位置的坐标。老师只要简单记录下教室里空座位的坐标号,与学生

